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ΘΕΜΑ 1 

΢ηηο εξσηήζεηο 1.1 – 1.4  λα γξάςεηε ζηελ θόιια ζαο ηνλ αξηζκό ηελ εξώηεζεο θαη δίπια ην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί 

ζηελ επηινγή ζαο, ε νπνία ζπκπιεξώλεη ζσζηά ηελ πξόηαζε. 

1.1. Έλα ζώκα βάιιεηαη νξηδόληηα κε ηαρύηεηα κέηξνπ 
0π .  Σόηε   

 α) ε νξηδόληηα ζπληζηώζα 
xπ  ηεο ηαρύηεηαο είλαη αλάινγε ηνπ ρξόλνπ.  

 β) ε νξηδόληηα ζπληζηώζα 
xπ  ηεο ηαρύηεηαο είλαη αληηζηξόθσο αλάινγε ηνπ ρξόλνπ.  

 γ) ε θαηαθόξπθε ζπληζηώζα yπ  ηεο ηαρύηεηαο είλαη αλάινγε ηνπ ρξόλνπ.  

 δ) ε θαηαθόξπθε ζπληζηώζα yπ  ηεο ηαρύηεηαο είλαη αλάινγε ηνπ ηεηξαγώλνπ ηνπ ρξόλνπ.  

1.2. Ο ξπζκόο κεηαβνιήο ηεο νξκήο ελόο ζώκαηνο   

 α) έρεη ζεηηθή αιγεβξηθή ηηκή, όηαλ ην ζώκα εθηειεί επζύγξακκε νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε ζηε ζεηηθή 

θαηεύζπλζε ηνπ άμνλα x x.  

 β) είλαη κεδέλ, όηαλ ην ζώκα εθηειεί νκαιή θπθιηθή θίλεζε. 

 γ) κεηώλεηαη ζπλερώο, όηαλ ην ζώκα εθηειεί επζύγξακκε νκαιά επηβξαδπλόκελε θίλεζε. 

 δ) είλαη ζεηηθόο, όηαλ ην ζώκα εθηειεί επζύγξακκε νκαιή θίλεζε. 

1.3. Μηα θξνύζε δύν ζσκάησλ είλαη πιαζηηθή, όηαλ   

 α) ηα ζώκαηα απνθηνύλ θνηλή ηαρύηεηα πνπ έρεη κέηξν πάληνηε κηθξόηεξν από ηα κέηξα ησλ ηαρπηήησλ πνπ 

έρνπλ ηα ζώκαηα αθξηβώο πξηλ ηελ θξνύζε. 

 β) έρνπκε ζπγθόιιεζε ησλ ζσκάησλ. 

 γ) ε κεραληθή ελέξγεηα ηνπ ζπζηήκαηνο ησλ ζσκάησλ απμάλεηαη. 

 δ) δελ ηζρύεη ε αξρή δηαηήξεζεο ηεο νξκήο. 

1.4. ΢ε θάζε ζεκείν πνπ πεδίνπ βαξύηεηαο ε έληαζε   

 α) έρεη κέηξν δηπιάζην από ην κέηξν ηεο επηηάρπλζεο ηεο βαξύηεηαο. 

 β) έρεη δηεύζπλζε θάζεηε ζηε δηεύζπλζε ηεο επηηάρπλζεο ηεο βαξύηεηαο. 

 γ) ηαπηίδεηαη κε ηελ επηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο. 

 δ) έρεη αληίζεηε δηεύζπλζε κε ηε δηεύζπλζε ηεο επηηάρπλζεο ηεο βαξύηεηαο. 

1.5. Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ, γξάθνληαο ζηελ θόιια ζαο, δίπια από ην γξάκκα πνπ 

αληηζηνηρεί ζε θάζε πξόηαζε, ηε ιέμε ΢σζηό, αλ ε πξόηαζε είλαη ζσζηή, ή ηε ιέμε Λάζνο, αλ ε πξόηαζε είλαη 

ιαλζαζκέλε.  

 α) Η κνλάδα κέηξεζεο ηνπ δπλακηθνύ ηνπ βαξπηηθνύ πεδίνπ ζην Γηεζλέο ΢ύζηεκα Μνλάδσλ είλαη ην 
J

1 .
kg

 

 β) Η ηαρύηεηα δηαθπγήο ελόο ζώκαηνο πνπ εθηνμεύεηαη από ύςνο h από ηελ επηθάλεηα ηεο Γεο είλαη αληηζηξόθσο 

αλάινγε ηνπ ύςνπο h . 



 

 γ) Όηαλ έλα ζώκα εθηειεί νκαιή θπθιηθή θίλεζε, ε θεληξνκόινο δύλακε έρεη δηεύζπλζε ίδηα κε ηε δηεύζπλζε ηεο 

γσληαθήο ηαρύηεηαο. 

 δ) Η νξκή ελόο ζώκαηνο πνπ θηλείηαη δηαηεξείηαη ζηαζεξή όηαλ ε ζπληζηακέλε δύλακε είλαη κεδέλ. 

 ε) Αλ δύν ζώκαηα έρνπλ ηελ ίδηα νξκή θαη ην πξώην έρεη κεγαιύηεξε θηλεηηθή ελέξγεηα από ην δεύηεξν, ηόηε ην 

πξώην έρεη κηθξόηεξε κάδα από ην δεύηεξν.  

 

ΘΕΜΑ 2 

2.1.  Έλα βιήκα κάδαο M πνπ είλαη αθίλεην εθξήγλπηαη ζε δύν θνκκάηηα ΢1 θαη ΢2 κε κάδεο 
1m m  θαη 

2m 2m.  Ο 

ιόγνο ησλ θηλεηηθώλ ελεξγεηώλ 1

2

K

K
 ησλ δύν θνκκαηηώλ ακέζσο κεηά ηελ έθξεμε είλαη ίζνο κε: 

(α)  1     (β)  2     (γ)  
1

2
 

 Α. Να επηιέμεηε ηελ νξζή πξόηαζε.  

 B. Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο. 

2.2.  Σξεηο ζεκεηαθέο κάδεο 
1 2 3m , m m  βξίζθνληαη ζηηο θνξπθέο Α, Β θαη Γ αληίζηνηρα, ηζόπιεπξνπ ηξηγώλνπ κε 

κήθνο πιεπξάο r. Αλ ππνδηπιαζηάζνπκε ην κήθνο θάζε πιεπξάο ηνπ ηξηγώλνπ, ε δπλακηθή ελέξγεηα ηνπ 

ζπζηήκαηνο ησλ ηξηώλ απηώλ καδώλ:   

(α)  δηπιαζηάδεηαη  (β)  ηεηξαπιαζηάδεηαη   (γ)  εμαπιαζηάδεηαη 

 Α. Να επηιέμεηε ηελ νξζή απάληεζε. 

 B. Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο. 

 

ΘΕΜΑ 3 

΢θαίξα κάδαο m 0,1 kg  βάιιεηαη νξηδόληηα κε ηαρύηεηα κέηξνπ 0

m
π 20 

s
  από 

ηελ ηαξάηζα ελόο θηηξίνπ ύςνπο  h  από ην έδαθνο. Όηαλ πέθηεη ζην έδαθνο ε 

ζθαίξα ε ηαρύηεηά ηεο ζρεκαηίδεη κε απηό γσλία 45 ,  όπσο θαίλεηαη ζην 

ζρήκα. 

3.1.  Να ππνινγίζεηε ηελ θηλεηηθή ελέξγεηα ηεο ζθαίξαο όηαλ θηάλεη ζην έδαθνο.  

3.2.  Να βξεζεί ην ύςνο  h  ηνπ θηηξίνπ.  

3.3.  Να ππνινγίζεηε ηε δπλακηθή ελέξγεηα ηεο ζθαίξαο ηε ρξνληθή ζηηγκή 
1t 1 s.  Ωο επίπεδν κεδεληθήο δπλακηθήο 

ελέξγεηαο λα ζεσξήζεηε ην έδαθνο.  

3.4.  Να ππνινγίζεηε ηελ θηλεηηθή ελέξγεηα ηεο ζθαίξαο ηε ρξνληθή ζηηγκή 
2t ,  όπνπ ε νξηδόληηα κεηαηόπηζε ηεο 

ζθαίξαο είλαη νθηαπιάζηα ηεο θαηαθόξπθεο κεηαηόπηζήο ηεο. 

Γίλεηαη ε επηηάρπλζε βαξύηεηαο 
2

m
g 10 .

s
  

 

ΘΕΜΑ 4 

Έλα ζώκα κάδαο  εθηνμεύεηαη θαηαθόξπθα από ηελ επηθάλεηα ηεο Γεο κε ηαρύηεηα  Η ηαρύηεηα ηνπ 

ζώκαηνο κεδελίδεηαη ηε ζηηγκή πνπ βξίζθεηαη ζε ύςνο  νπόηε δηαζπάηαη ζε δύν θνκκάηηα κε κάδεο  

m 34 kg
0 .

h 7R , 1m 10 kg



 

θαη  αληίζηνηρα. Σν θνκκάηη κάδαο  θαηεπζύλεηαη πξνο ηελ επηθάλεηα ηεο Γεο θηλνύκελν ζηελ επζεία πνπ 

πεξλά από ην θέληξν ηεο, ελώ ην θνκκάηη κάδαο  θηάλεη ζην άπεηξν κε ηαρύηεηα πνπ έρεη κέηξν  Η 

αληίζηαζε ηνπ αέξα ζεσξείηαη ακειεηέα. Γίλνληαη: ε αθηίλα ηεο Γεο   ην κέηξν ηεο επηηάρπλζεο ηεο 

βαξύηεηαο ζηελ επηθάλεηα ηεο Γεο   Να ππνινγίζεηε: 

4.1.  ηελ ηαρύηεηα  

4.2.  ηελ ηαρύηεηα  ηνπ θνκκαηηνύ κάδαο  ακέζσο κεηά ηε δηάζπαζε ηνπ ζώκαηνο.  

4.3.  ηελ ηαρύηεηα   ηνπ θνκκαηηνύ κάδαο   ακέζσο κεηά ηε δηάζπαζε ηνπ ζώκαηνο θαη ηελ ηαρύηεηα   κε ηελ 

νπνία θηάλεη ζηελ επηθάλεηα ηεο Γεο,   

4.4.  ην ξπζκό κεηαβνιήο ηεο νξκήο ηνπ θνκκαηηνύ κάδαο  ηε ζηηγκή πνπ βξίζθεηαη ζε ύςνο  

 

 

2m 24 kg 1m

2m
3 m

3 10  .
s

  

R 6.400 km 

0 2

m
g 10 .

s


0 ,

2 2m

1 1m 3

1m 1h R .


